

妻儿被杀、失业、二次婚姻失败 一山东籍男子多次入室抢劫、杀人;凶手因强奸暴露身份 海口 3 年前连环抢劫杀人案告破

□南岛晚报记者 蒙健 特约记者 黄培岳 通讯员 张振汉

因 遭遇妻儿被杀、丢掉工作、二次婚姻失败,因没找到合适的工作,每日入不敷出的生活失意,犯罪嫌疑人张其国从此踏上了实施犯罪的罪恶之路。2009年至2013年间,嫌疑人张其国在海口实施杀人、抢劫、强奸,作案多起,致两人死亡、多人受伤,此外还在三亚市及其他地区作案多起。近日,海口警方经过3年多锲而不舍的专案追踪侦查,破获2009年7月30日发生在美兰区蓝天路汇恒大厦、2009年12月7日发生在美兰区海秀路银达大厦、2010年1月4日发生在龙华区金都大厦等系列入室抢劫、杀人案,在广西省北海市抓获犯罪嫌疑人张其国(男,现年47岁,山东高密市人)。

一起强奸案引出系列抢劫、强奸、杀人案件疑凶

据办案民警介绍,2009年7月至2010年1月间,海口市龙华、美兰区连续发生多起入室抢劫居住或租住中低档单身公寓的单身女性恶性案件,并致两人死亡、多人受伤。系列案件发生后,海口警方立即组织各分局、相关警种加强对居民住宅区的安全防范工作,并召开案件分析会,决定成立专案组。

由海口市局刑警支队、分局刑警大队民警组成的专案组成

立后,随即紧锣密鼓地开展侦查工作,侦查员经过大量艰苦细致的工作,刻画出了犯罪嫌疑人的体貌特征,并研判其可能逃跑的方向和居住地域。据此,海口警方迅速在全市范围内发布案件通告并组织开展了地毯式的清查、搜捕工作行动,但该犯作案后迅速藏匿,一直没有其踪迹。3年多来,专案组从未放弃过对该案的侦查、追踪,坚持“案件一日不破,专案组一日不撤”,始终在犯罪嫌疑人留下的蛛丝马迹中

寻找破案战机。

今年9月5日,海口市琼山区发生一起强奸案。从被害人的描述中,专案组民警发现该强奸犯罪嫌疑人的体貌特征,与2010年1月4日发生在龙华区金都大厦的入室抢劫杀人案的犯罪嫌疑人的体貌特征极为相似。专案组迅速捕捉这一战机,追查出犯罪嫌疑人的真实身份和逃跑方向,最终于9月17日在广西北海市成功将犯罪嫌疑人张其国抓获。



海口警方抓获犯罪嫌疑人张其国南海网记者 高鹏 摄

冒充物管人员,入单身女性住处抢劫杀人

据犯罪嫌疑人张其国交代,为实施犯罪,他准备了作案用的头套、绳子、手套、弹簧刀及伪装物等作案工具,事先对每一个抢劫对象的身份、住处进行详细了解,在获知被害人为单身女性之后,先冒充物管人员敲门,如确定屋中只有女事主一人后,便使用封口、捆绑、威胁手段抢劫财物,或逼问银行卡密码,随后到柜员机蒙面取款。张其国称,作案对象多为独居,自我防范、安全意识很差的单身女性;无正当职业或无固定职业的女性;居住或租住中、低档单身公寓的女性;独自外来务工,本地无亲属等女性。

2010年1月4日,在得知兰某某是女足底师并一人居住后,张其国于当天下午冒充物管人员敲门,发现只有兰某某一人后,便迅速用携带的绳索捆绑,用封

口胶封口,遭反抗后便将兰某某窒息至死,并劫走随身财物及电脑等物品。

据警方调查了解,2009年7月至2010年1月间,张其国先后在海口市实施了“2009·7·30”美兰区蓝天路汇恒大厦入室抢劫韩某某案、“2009·8·6”美兰区侨企大厦入室抢劫许某某案、“2009·10·19”龙华区大骅商厦入室抢劫兰某某案、“2009·11·25”龙华区国贸北路都市阳光大厦入室抢劫王某案、“2009·12·07”美兰区海秀路银达大厦入室抢劫杀害张某某案、“2010·1·4”龙华区龙华路金都大厦入室抢劫杀害兰某某等系列恶性案件,致两人死亡、多人受伤,每次作案后即潜回三亚其租住的出租屋藏匿。此外,张其国还在三亚市及其他地区作案多起。

目前,上述案件还在进一步侦审中。

妻儿被杀、失业、二次婚姻失败,嫌疑人性情大变

警方经证实,犯罪嫌疑人张其国,男,现年47岁,山东高密人,曾使用吴海青等十多个化名,中专文化程度。1982年从山东省高密市师范学校毕业后至1994年在高密市古城中学任英语教师,1994年至2008年在海南航空三亚凤凰机场货运部上班,2008年因诈骗被解除劳动合同,失业至今。

那么,是什么让张其国从此走上了犯罪的不归之路?据犯罪嫌疑人张其国交代,1994年他到海南工作,并在海南航空三亚凤凰机场货运部找到了一个工作岗位。随着工作环境、

待遇的改变,张其国的生活水平有了极大的提高,在兄弟姐妹、亲朋好友中的威望也“水涨船高”,虚荣心得到了极大的满足。但2008年,因被举报以帮他人解决工作为由进行诈骗,张其国被海航集团解聘,这使得他在兄弟姐妹、亲朋好友中的威望大打折扣,虚荣心受到了打击。

来海南工作后,张其国将妻儿老小留在山东老家,不料妻儿被人杀害。经过近2年的心理疗伤后,张其国重新组建了一个家庭,但让他没想到的是,再娶的新妻竟是一个不务

正业、嗜赌如命的人,整天迷恋于赌博,无暇照顾家庭、丈夫,甚至在身怀六甲时仍不舍靡赌,最终导致胎儿流产,两人感情彻底破裂,以离婚告终。

接连遭遇妻儿被杀、丢掉工作、二次婚姻失败的失意后,张其国随即断绝了与兄弟姐妹等亲人的联系。在终日酗酒、赌博挥霍完所有积蓄后,2008年下半年他到海口找工作,但因为年龄及能力的原因,一直没找到合适的工作。此时的张其国每日入不敷出,有时甚至身无分文,但却错误地选择了实施犯罪的罪恶之路。

三亚男子因咳嗽到诊所就诊后身亡

亲属怀疑死亡与用药有关 诊所:按法律程序尸检

□南岛晚报记者 刘培远

“父 亲去世早,我哥不能就这样不明不白地离开我们……”9月21日,家住乐东在三亚打工的林庆波向记者陈述了他哥哥林庆某的离奇死亡。据林庆波介绍,9月16日,林庆某因感冒到三亚市新建街一诊所看病,当时医生以支气管炎给哥哥打吊瓶。可是,到当天17时许,哥哥打电话称打完吊瓶后感觉身体不舒服。随后,林庆波陪哥哥一起到诊所。但诊所吴医生称哥哥属于正常反应,让回家休息。可是第二天上午,哥哥林庆某竟死于商品街的住房中。林庆波及其他亲属怀疑,哥哥林庆某的死与诊所注射的药物有关。目前,三亚市警方、卫生部门已介入调查。

患者用药后不适离奇死亡 亲属怀疑与药物有关

18日下午,死者林庆某的数名亲属仍聚在就诊的诊所门前讨说法,数名民警及三亚市卫生局的工作人员也在现场维持秩序。

据死者外甥王某回忆,当晚他与舅舅林庆某住在一起,从诊所回来,林庆某一直说自己身体不太舒服,感到四肢无

力。王某也认为舅舅就像医生所说的属于正常用药症状,就没太在意,他一直陪舅舅聊天。可是第二天上午10时30分,发现舅舅已经没有气息,去世了。亲属发现死者四肢及两肋呈黑色,遂报警。后来,警方法医及医护人员宣布林庆某已死亡。

死者亲属怀疑诊所医生要么是用错了药,要么是所用的药品存在质量问题。死者的外甥王某说,他舅舅一直都是好好的,当天也没有乱吃东西,怎么说死就死了?怀疑是用错了药或是药的质量不合格,产生了副作用,致使患者死亡。

诊所:按法律程序尸检

21日上午,诊所吴医生向记者表示,当时患者就诊说感冒并咳嗽,经检查后初步确诊为支气管炎,为其输了治疗这方面的药液(左氧沙星和阿米卡星)。后来,患者称随同其弟弟又到诊所称四肢无力身体不适。他又对其进行初步诊断没

有发现异常,因人对药物的适应度不同,就让他们回去了。

吴医生表示,自己的处方和用药都是合理的。吴医生说,人是在用药20多个小时离世的。究竟是什么原因导致其死亡,只有按法律程序尸检后才明确。如果确认有诊所的责任,

诊所一定会负责。

据现场的三亚市卫生局一名黄科长及民警也表示,像这样的事也只有走法律程序,先进行尸体解剖,让医学专家来说明死亡原因才能解决。直至21日下午,死者亲属一直不肯进行尸检。

琼中客车翻车 致2死3伤

□南岛晚报记者 王天宇

记者昨日获悉,在琼中境内发生一起客车翻车事故,目前,该事故已造成2人死亡3人受伤。

据介绍,出事客车上共载有35人,昨日早上8时许从海口出发,赶往琼中下面的一个乡镇游玩,当行驶到琼中县境内的银南线24公里+960米处时发生客车翻车事故。据当地警方初步调查和当事人提供的材料反映,事发车辆因制动失灵,冲出公路后撞上一棵橡胶树上发生侧翻,事故造成2人死亡(1人当场死亡,1人在送往医院的途中死亡),3人受伤。受伤3人已送往海口救治。

目前,客车司机已被琼中警方控制,警方正在进一步处理此事。